



# Politechnika Warszawska

## Centrum Informatyzacji

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „**Rozwój zintegrowanego informatycznego systemu wspomagania zarządzania Uczelnią opartego na oprogramowaniu SAP dla Politechniki Warszawskiej**”, Nr sprawy: **CI.ZP.261.03.2024**.

### **WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Zamawiający, Centrum Informatyzacji Politechniki Warszawskiej w Warszawie, informuje, że wpłynęły zapytania do przedmiotowego postępowania. Zgodnie z art. 135 ust. 2 i ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 z późn. zm.) zwanej dalej „PZP”, Zamawiający udostępnia treść zapytań wraz z wyjaśnieniami na nie, bez ujawniania źródła zapytania oraz zgodnie z art. 137 ust. 1 i ust. 2 zmienia treść Specyfikacji warunków zamówienia zwanej dalej „SWZ”.

**Pytanie nr 1:** Pytanie dotyczy PPU.

Czy Zamawiający zmniejszy karę umowną określoną w par. 11 ust. 1 pkt 2 do poziomu 200 zł? Obecnie kara umowna jest wysoka i wymusza na wykonawcach założenie wysokich kwot na ryzyka.

**Odpowiedź: Zamawiający pozostawia postanowienia PPU bez zmian.**

**Pytanie nr 2:** Pytanie dotyczy PPU.

Czy Zamawiający zmniejszy karę umowną określoną w par. 11 ust. 1 pkt 3 do poziomu 5%? Obecnie kara umowna jest wysoka i wymusza na wykonawcach założenie wysokich kwot na ryzyka.

**Odpowiedź: Zgodnie z jednolitym tekstem PPU.**

**Pytanie nr 3:** Pytanie dotyczy PPU.

Czy Zamawiający zmniejszy karę umowną określoną w par. 11 ust. 1 pkt 6 do poziomu 200 zł? Obecnie kara umowna jest wysoka i wymusza na wykonawcach założenie wysokich kwot na ryzyka.

**Odpowiedź: Zamawiający pozostawia postanowienia PPU bez zmian.**



## Politechnika Warszawska

### Centrum Informatyzacji

**Pytanie nr 4:** Pytanie dotyczy PPU.

Czy Zamawiający zmniejszy karę umowną określoną w par. 11 ust. 1 pkt 7 do poziomu 200 zł? Obecnie kara umowna jest wysoka i wymusza na wykonawcach założenie wysokich kwot na ryzyka.

**Odpowiedź: Zamawiający pozostawia postanowienia PPU bez zmian.**

**Pytanie nr 5:** Pytanie dotyczy PPU.

Czy Zamawiający ograniczy odpowiedzialność wykonawcy poprzez dodanie następującego postanowienia: „Strony ograniczają odpowiedzialność na zasadach ogólnych do 100 % wynagrodzenia Wykonawcy, przy czym postanowienie to nie dotyczy szkód w zakresie których bezwzględnie obowiązujące przepisy prawa nie pozwalają wyłączyć bądź ograniczyć odpowiedzialności”. Postanowienia takie są od wielu lat standardem umów dotyczących świadczeń z sektora IT. Takie postanowienie spowoduje rozszerzenie kręgu podmiotów mogących wziąć udział w postępowaniu, zmniejszenie kwot na ryzyka i stwarza tym samym szansę na złożenie ofert z niższymi kwotami. Jednocześnie zwracamy uwagę, że takie ograniczenie odpowiedzialności znajduje się również we wzorcowych klauzulach umownych opublikowanych przez Ministerstwo Cyfryzacji celem wsparcia podmiotów sektora publicznego w zakresie tworzenia umów IT.

**Odpowiedź: Zgodnie z jednolitym tekstem PPU.**

**Pytanie nr 6:** Pytanie dotyczy PPU.

Czy Zamawiający wyłączy odpowiedzialność wykonawcy za utracone korzyści np. poprzez dodanie następującego postanowienia: „Strony wyłączają odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu utraconych korzyści, przy czym postanowienie to nie dotyczy szkód w zakresie których bezwzględnie obowiązujące przepisy prawa nie pozwalają wyłączyć odpowiedzialności”. Postanowienia takie są od wielu lat standardem umów dotyczących świadczeń z sektora IT. Takie postanowienie spowoduje rozszerzenie kręgu podmiotów mogących wziąć udział w postępowaniu, zmniejszenie kwot na ryzyka i stwarza tym samym szansę na złożenie ofert z niższymi kwotami. Jednocześnie zwracamy uwagę, że takie ograniczenie odpowiedzialności znajduje się również we wzorcowych klauzulach umownych opublikowanych przez Ministerstwo Cyfryzacji celem wsparcia podmiotów sektora publicznego w zakresie tworzenia umów IT.

**Odpowiedź: Zgodnie z jednolitym tekstem PPU.**

**Pytanie nr 7:** Dotyczy: SWZ Rozdz. 6, ust. 2.3) pkt. h):

„h) co najmniej 2 osobami pełniącymi rolę Konsultanta BW/BOBJ, każda z osób musi legitymować się łącznie:



## Politechnika Warszawska

### Centrum Informatyzacji

– minimum rocznym doświadczeniem w zakresie wdrażania modułu BW/BOBJ w systemie SAP ERP, w tym jeden Konsultant z udziałem w projekcie wdrożenia systemu w uczelni wyższej lub prywatnej działającej zgodnie z ustawą o finansach publicznych,  
...”

Ze względu na ograniczoną ilość projektów wdrożenia SAP BW/BOBJ na uczelniach, a tym samym ograniczoną ilość osób, które brały udział w takich projektach, prosimy o zmianę powyższego wymagania na:

„h) co najmniej 2 osobami pełniącymi rolę Konsultanta BW/BOBJ, każda z osób musi legitymować się łącznie:

– minimum rocznym doświadczeniem w zakresie wdrażania modułu BW/BOBJ w systemie SAP ERP, w tym jeden Konsultant z udziałem w projekcie wdrożenia i/lub wsparcia systemu w uczelni wyższej lub prywatnej działającej zgodnie z ustawą o finansach publicznych,  
...”

**Pytanie nr 8:** Dotyczy: SWZ Rozdz. 6, ust. 2.3) pkt. h):

„h) co najmniej 2 osobami pełniącymi rolę Konsultanta BW/BOBJ, każda z osób musi legitymować się łącznie:

...

– kwalifikacjami w zakresie wdrażania modułów BW/BOBJ. Należy przez to rozumieć kwalifikacje potwierdzone Certyfikatem poświadczającym zdanie z wynikiem pozytywnym Międzynarodowego Egzaminu Certyfikacyjnego SAP dotyczącego modułu BW.”  
Ze względu na to, iż wymaganie dotyczy obszaru BW/BOBJ prosimy o zmianę powyższego wymagania na:

„h) co najmniej 2 osobami pełniącymi rolę Konsultanta BW/BOBJ, każda z osób musi legitymować się łącznie:

...

– kwalifikacjami w zakresie wdrażania modułów BW/BOBJ. Należy przez to rozumieć kwalifikacje potwierdzone Certyfikatem poświadczającym zdanie z wynikiem pozytywnym Międzynarodowego Egzaminu Certyfikacyjnego SAP dotyczącego modułu BW lub BO.”

**Pytanie nr 9:** Dotyczy: SWZ. Rozdz. 6, ust. 2.3) pkt. k):

„k) co najmniej 1 osobą pełniącą rolę Konsultanta PM, legitymującą się łącznie:

...

– kwalifikacjami w zakresie wdrażania modułów PM. Należy przez to rozumieć kwalifikacje



## Politechnika Warszawska

### Centrum Informatyzacji

potwierdzone Certyfikatem poświadczającym zdanie z wynikiem pozytywnym Międzynarodowego Egzaminu Certyfikacyjnego SAP dotyczącego modułu RE/PM.” Ze względu, na to, że nie ma certyfikatu obejmującego łącznie obszary RE i PM, prosimy o zmianę powyższego wymagania na:

„k) co najmniej 1 osobą pełniącą rolę Konsultanta PM, legitymującą się łącznie:

...

– kwalifikacjami w zakresie wdrażania modułów PM. Należy przez to rozumieć kwalifikacje potwierdzone Certyfikatem poświadczającym zdanie z wynikiem pozytywnym Międzynarodowego Egzaminu Certyfikacyjnego SAP dotyczącego modułu PM.”

**Pytanie nr 10:** Dotyczy: SWZ Rozdz. 6, ust. 2.3) pkt. j):

j) co najmniej 1 osobą pełniącą rolę Konsultanta RE, legitymującą się łącznie:

– minimum rocznym doświadczeniem w zakresie wdrażania modułu RE/PM w systemie SAP ERP,

– uczestnictwem w minimum 1 zakończonym przedsięwzięciu, którego przedmiotem było wdrożenie co najmniej modułu RE,

– kwalifikacjami w zakresie wdrażania modułów RE. Należy przez to rozumieć kwalifikacje potwierdzone Certyfikatem poświadczającym zdanie z wynikiem pozytywnym Międzynarodowego Egzaminu Certyfikacyjnego SAP dotyczącego modułu RE/PM.

Nie istnieje certyfikat SAP RE/PM. Obszar PM dotyczy gospodarki remontowej, natomiast RE - zarządzania nieruchomościami. Certyfikat w zakresie PM nie odzwierciedla kwalifikacji w zakresie wdrażania modułu SAP RE. W związku z tym prosimy o usunięcie wymagania dotyczącego certyfikacji konsultanta SAP RE.

**Odpowiedź na pytania od nr 7 do nr 10: Zgodnie ze zmianą SWZ poniżej.**

**Pytanie nr 11:** Prosimy o potwierdzenie, że w sytuacji gdy ofertę składają wykonawcy wspólnie ubiegający się o udzielnie zamówienia (tzw. konsorcjum), postanowienie znajdujące się w SWZ, Opis warunków udziału w postępowaniu, pkt 9):

„W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, warunki udziału w postępowaniu wskazane w pkt 2) powyżej, musi spełniać co najmniej jeden z Wykonawców.”

ma zastosowanie również odpowiednio do PPU, §4, pkt 27:

„Wykonawca oświadcza, że posiada wymagane w SWZ aktualne certyfikaty „Partner Center of Expertise” (PCOE), Support Authorization - Database and Data Management, Support Authorization - SAP BAI0, Support Authorization - SAP HANA, certyfikat systemu zarządzania jakością wg normy ISO 9001, certyfikat systemu zarządzania bezpieczeństwem informacji wg



## Politechnika Warszawska

### Centrum Informatyzacji

normy ISO 27001 potwierdzające ich kwalifikacje zawodowe i przedłożył Zamawiającemu potwierdzone za zgodność z oryginałem kopie aktualnych certyfikatów.”

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

W SWZ Sekcja 6. Opis warunków udziału w postępowaniu oraz udostępnienie zasobów SWZ w ppkt 2.3) lit. h), j) i k) otrzymuje poniższe brzmienie:

„ (...)

- h) *co najmniej 2 osobami pełniącymi rolę Konsultanta BW/BOBJ, każda z osób musi legitymować się łącznie:*
- *minimum rocznym doświadczeniem w zakresie wdrażania modułu BW/BOBJ w systemie SAP ERP, w tym jeden Konsultant z udziałem w projekcie wdrożenia i/lub wsparcia systemu w uczelni wyższej lub prywatnej działającej zgodnie z ustawą o finansach publicznych,*
  - *uczestnictwem w minimum 1 zakończonym przedsięwzięciu, którego przedmiotem było wdrożenie co najmniej modułu BW/BOBJ,*
  - *kwalifikacjami w zakresie wdrażania modułów BW/BOBJ. Należy przez to rozumieć kwalifikacje potwierdzone Certyfikatem poświadczającym zdanie z wynikiem pozytywnym Międzynarodowego Egzaminu Certyfikacyjnego SAP dotyczącego modułu BW lub BO.*
- (...)
- j) *co najmniej 1 osobą pełniącą rolę Konsultanta RE, legitymującą się łącznie:*
- *minimum rocznym doświadczeniem w zakresie wdrażania modułu RE/PM w systemie SAP ERP,*
  - *uczestnictwem w minimum 1 zakończonym przedsięwzięciu, którego przedmiotem było wdrożenie co najmniej modułu RE,*
- (...)
- k) *co najmniej 1 osobą pełniącą rolę Konsultanta PM, legitymującą się łącznie:*
- *minimum rocznym doświadczeniem w zakresie wdrażania modułu RE/PM w systemie SAP ERP,*
  - *uczestnictwem w minimum 1 zakończonym przedsięwzięciu, którego przedmiotem było wdrożenie co najmniej modułu PM,*
  - *kwalifikacjami w zakresie wdrażania modułów PM. Należy przez to rozumieć kwalifikacje potwierdzone Certyfikatem poświadczającym zdanie z wynikiem pozytywnym Międzynarodowego Egzaminu Certyfikacyjnego SAP dotyczącego modułu PM.*
- (...)”



## Politechnika Warszawska

### Centrum Informatyzacji

Dodatkowo Zamawiający w SWZ w Sekcji 6 jw. w informacjach zatytułowanych **UWAGA!** dodaje pkt 5 o treści:

„(...)

5. *Zamawiający wymaga, aby personel Wykonawcy (osoby wymienione w ppkt 2.3) lit. a) do s) powyżej) posiadał biegłą znajomość języka polskiego w mowie i piśmie.”*

Zatwierdził:

dr inż. Janusz Stańczak

Dyrektor Centrum Informatyzacji PW

19.03.2024 r.

Załączniki:

Jednolity tekst PPU pn: Zał. Nr 9 do SWZ – PPU – po odpowiedziach